

全面提高工会工作法治化水平

运用法治思维法治方式维护职工权益

江苏工会积极参与劳动立法强化法律监督检查

推动出台“一办法七条例”，多地地方立法协调劳动关系

开栏的话

党的十八届四中全会对新形势下全面推进依法治国、建设法治中国作出全面部署，对工会工作提出了新要求。工会组织如何运用法治思维法治方式开展工作？工会干部如何带头尊法、信法、守法、用法、

护法？广大职工如何坚定法治信仰、树立法治理念？本报今起推出《全面提高工会工作法治化水平》专栏，刊发本报记者深入基层从各地发回的报道，展现各地、各级工会和广大职工学习贯彻十八届四中全会精神，积极投身全面推进依法治国伟大实践的新思路、新举措、新成效。敬请读者关注。

本报讯（记者王伟）近日，江苏省总工会依据《江苏省工会劳动法律监督条例》及其实施细则，制定下发了工会劳动法律监督“操作指南”，指导各级工会更好地运用法治思维法治方式维护职工权益，促进劳动关系和谐。这是江苏工会参与立法的最新一例。

江苏工会积极参与劳动立法，先后推动制定出台了《江苏省劳动合同条例》、《江苏省工资支付条例》、《江苏省集体合同条例》、《江苏省民主管理条例》、《江苏省劳动法律监督条例》等“一办法七条例”，为各级工会维护职工合法权益发挥了引领和支撑作用。

享有地方立法权的无锡市利用这一优势资源，在无锡市总工会的推动和参与下，无锡市人大常委会制定了江苏首个工会劳动法律监督条例——《无锡市工会劳动法律监督条例》，后来又制定了《无锡市企业工资集体协商条例》。

“一纸建议书补缴社保16人”、“女工进厂两小时受伤害，工会调解获赔12万元”……这是无锡市总工会开展劳动法律

130家世界500强企业将参加2014年APEC工商领导人峰会

[今年APEC工商领导人峰会的主题是“亚太新愿景：创新、互联、融合、繁荣”]

峰会设有9大讨论议题



一批法规规章11月1日起施行

- 信访部门督办不力将被追责
- 餐馆“最低消费”将被禁止
- 乘用车企业能耗戴上“紧箍咒”

新华社记者 白阳

11月1日起，一批新的法规规章开始施行。其中，国家信访局出台新规强化初信初访事项的督办责任，未履责造成严重后果的信访机构将被追责。

信访部门督办不力将被追责

信访函件在部门之间“踢皮球”、信访事项办理久拖未决、责任部门处理意见敷衍了事……国家信访局《关于进一步加强初信初访办理工作的办法》11月1日实施

后，这些信访“老大难”问题有望得到解决。

办法明确了信访工作机构和有权处理机关的职责，防止信访事项“空转”。

在信访机构的责任方面，县级以上人

民政府信访机构在收到初信初访事项后，应在15日内交送有权处理机关或报

送有关领导，并具备回复条件的信访人以电话、书面等形式反馈。若信访机关未按規定登记、转送、交办，或未履行督办职责，将责令改正，造成严重后果的将被追责。

（下转第3版）

习近平将出席2014年亚太经合组织工商领导人峰会

新华社北京10月30日电 中国贸促会副会长于平30日发布消息，国家主席习近平将出席11月9日举行的2014年亚太经合组织（APEC）工商领导人峰会开幕式并发表主旨演讲。

于平介绍，目前峰会组委会正在积极邀请其他20个经济体领导人（或经济领导人代表）出席峰会。截至目前，已有美国、新西兰、智利、秘鲁、印度尼西亚、越南、巴布亚新几内亚和中国香港等多个经济体领导人确认出席峰会，其他经济体领导人或代表是否出席峰会正在进一步确认，组委会将适时公布有关情况。

APEC工商领导人峰会是APEC系列会议的组成部分。每年在APEC领导人非正式会议期间举办，是各经济体领导人与工商界开展对话交流的重要平台，也是亚太地区最具影响力的工商界活动。从2000年开始，贸促会每年均组织中国企业家代表团出席APEC工商领导人峰会，并负责筹办了2001年上海APEC工商领导人峰会。

此外，APEC领导人与工商咨询理事会（ABAC）代表对话会将于11月10日下午举行。

■标题新闻

(据新华社)

□习近平就赞比亚总统萨塔逝世向斯科特代总统致唁电

团结带领广大职工投身全面推进依法治国的伟大实践

全总党组中心组专题学习十八届四中全会精神

李玉赋主持会议并讲话

本报讯（记者王娇萍 郑锐 张锐）全总党组中心组10月29日召开会议，专题学习党的十八届四中全会精神。全总党组书记李玉赋主持会议并讲话，强调要进一步深入学习党的十八届四中全会精神，不断加深对全面推进依法治国重大意义的理解，在思想上政治上行动上始终以习近平同志为总书记的党中央保持高度一致，发挥好工会的桥梁纽带作用、国家政权重要支柱作用，团结带领广大职工投身全面推进依法治国的伟大实践。

会上，全总党组、书记处同志结合工会工作实际和思想实际，就学习领会四中全会精神和习近平总书记重要讲话精神畅谈了认识、体会，以及进一步提高工会工作法治化水平的意见、建议。大家一致认为，党的十八届

四中全会开启了全面推进依法治国的新征程，这是事关我们党执政兴国的一个全局性问题。要原原本本学习研讨，努力做到对四中全会精神深刻理解，融会贯通，深入人心。要牢牢把握全面推进依法治国给工会工作创新发展带来的新契机，进一步运用法治思维法治方式开展工会各项工作；要始终坚持党的正确领导，团结引导广大职工积极支持、参与和推动法治化建设，不断巩固党治国理政的阶级基础和群众基础。

李玉赋强调，在工会工作中贯彻四中全会精神，必须准确把握全面推进依法治国对工会工作提出的新要求，将工会工作融入全面推进依法治国的重大部署中，大力弘扬法治精神，积极参与立法实践，推进完善社会主义劳动法律体系，全面加强工会劳动法律监督工作，推动建立健全劳动关系协调机制，依

法加强自身建设，切实提高工会运用法治思维和法治方式开展工作的能力和水平。

李玉赋还就切实加强组织领导，把学习贯彻四中全会精神不断引向深入提出具体要求。

刘国中、陈荣书、王瑞生、李世明、范继英、江广平、李守镇、赵世洪、郭军等全总领导，以及全总党组中心组成员，各驻会全国产业工会、全总各部、直属单位主要负责同志参加学习会。

连日来，全总按照中央的统一部署，通过召开党组扩大会议、机关大会等形式，多次组织学习党的十八届四中全会精神活动，迅速在机关上下、党员干部和职工群众中掀起学习热潮。

全总印发《关于认真学习宣传贯彻党的十八届四中全会精神的通知》

迅速掀起学习宣传贯彻四中全会精神热潮 筑牢全面推进依法治国的深厚群众基础

本报北京10月30日电（记者郑莉 王娇萍）深入学习宣传贯彻党的十八届四中全会精神是当前和今后一个时期工会组织的重大政治任务。今天，中华全国总工会印发《关于认真学习宣传贯彻党的十八届四中全会精神的通知》（以下简称《通知》），对全国工会系统深入学习宣传贯彻四中全会精神作出部署，要求充分认识党的十八届四中全会的重大意义，在广大职工和工会干部中迅速掀起学习宣传贯彻的热潮，筑牢全面推进依法治国的深厚群众基础，在推进中国特色社会主义伟大事业中谱写工会工作新篇章。

《通知》指出，党的十八届四中全会在我党发展历史上具有里程碑意义，为全面建成小康社会、实现中华民族伟大复兴的中国梦，

全面深化改革、完善和发展中国特色社会主义制度，提高党的执政能力和执政水平、实现党和国家长治久安，进一步指明了前进方向。各级工会要深入学习领会全会精神，完整把握党中央关于依法治国的整体部署，深入研究全面推进依法治国对工会工作提出的新要求，并与学习贯彻党的十八大、十八届三中全会和习近平总书记系列重要讲话精神结合起来，与党中央关于工人阶级和工会工作一系列重要指示精神结合起来，把思想和行动统一到中央精神上来，把职工群众的智慧和力量凝聚到支持、参与、投身全面推进依法治国的伟大实践中来。

《通知》要求各级工会深入学习领会，准确把握党的十八届四中全会精神实质，深刻理解全面推进依法治国的指导思想、总目标、

基本原则、重大任务和根本保证，找准工会贯彻落四中全会精神的切入点着力点，努力提高工会工作法治化、制度化水平。一是要始终坚持工人阶级国家领导阶级的地位，推动党的全心全意依靠工人阶级根本方针的落实；二是要加强源头参与、促进科学立法，推动健全完善劳动法律体系，促进社会公平正义与社会和谐稳定；三是要依法履行维权职责，切实保障职工群众各项合法权益；四是运用法治思维法治方式开展工作，努力提高工会依法开展工作水平，带头尊法、信法、守法、用法、护法，把法律赋予工会和职工的权利落实好维护好；五是要切实加强工会机关党风廉政建设和反腐败工作，严守政治纪律和政治规矩，持之以恒地抓好作风建设，为工

会事业发展提供坚强政治保证。

《通知》强调，要加强组织领导，广泛宣传动员，引导广大职工积极投身依法治国伟大实践，要组织广大职工和工会干部原原本本、融会贯通地学习领会全会精神，重点抓好领导班子的学习，带头学习好、领会好、掌握好、贯彻好中央精神，引导广大职工群众和工会干部进一步吃准吃透全会精神；加强对职工群众的宣传教育，发挥工会“大学校”作用，深入浅出地向职工群众宣讲四中全会精神，引导广大职工增强法治观念，做社会主义法治的忠实崇尚者、自觉遵守者、坚定捍卫者；加强新闻宣传工作，充分运用博客、微博等新兴媒体，形成强大宣传声势，掌握主导权，释放正能量，努力营造良好的社会氛围。

一些小饭店在火锅、面皮、小龙虾等食品中添加罂粟壳，可使食客上瘾或者对身体造成慢性伤害。

9月下旬以来，陕西延安、榆林、宝鸡等地的面皮、羊杂汤等风味小吃中，先后检测出被国家明令禁止使用的罂粟壳成分。一些食客吃完后，在毒品尿检中查出呈阳性。

9月26日，宝鸡市渭滨区食品药品监督管理局协助公安部门调查位于宝鸡市新民路的“小孟华皮宝鸡总店”，抽取面皮店及加工点的样品进行了检验，检验报告显示，抽取的复合调味粉、油泼辣子中检出了罂粟壳成分。在神木县，一家羊杂店的汤中含有罂粟碱、吗啡等多种成分，其中，吗啡含量严重超标。在延安，公安局警官崔晓表示，发现有饭店将罂粟壳作为食品调料添加。

（下转第3版）

“给力”的味道竟是“鸦片”？

——全国多地现罂粟壳入食品调料事件

“新华视点”记者 董小红
刘彤 翟永冠

道，有可能是因为被添加了特殊的香料——罂粟壳。

罂粟是提炼鸦片等毒品的原料，罂粟壳中含有吗啡等物质，非法种植买卖、在食品中添加都被明令禁止。然而，记者近期在多地了解到，一些火锅店、小吃店为了吸引顾客，竟然大肆在食品中添加罂粟壳。同时，在调料市

场和网络上，有些人公开售卖罂粟壳。

罂粟壳当调料可使人上瘾，危害人体健康

将罂粟壳作为调味品在食品中添加，在一些地方颇为流行，是行业内“公开的秘密”。记者在陕西、四川、上海等地调查了解到，一



中国第31次南极科考队上海出发

10月30日，上海，由281名队员组成的中国第31次南极科学考察队乘“雪龙”号出发，执行南极科学考察任务。

据悉，我国第31次南极科考是“十二五”期间一次重要的科考活动，也是中国自1984年开展南极科考以来30年的科研、后勤保障等方面发展情况的一次集中展示。

赖金琳 摄/东方IC



工人日报
微信二维码

扫一扫，加关注
精彩内容天天到